

### Отзыв

на автореферат диссертации Гаганова Сергея Юрьевича на тему: «Организационно-экономический механизм управления спросом на золото в современной экономике», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 (Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)).

Тема исследования Гаганова С.Ю. актуальна, что связано с особой ролью одного из наиболее ликвидных финансовых инструментов – золота, твёрдого эквивалента товарообмена в экономике. Для экономики страны значимость данного исследования имеет важное значение с точки зрения формирования эффективных механизмов функционирования рынка золота и формировании модели организационно-экономического механизма управления спросом на золото в целях развития народного хозяйства.

К новым результатам исследования, на наш взгляд, можно отнести следующие:

- выявлена система причинно-следственных связей эволюции функций золота, что позволило уточнить и научно обосновать такую новую функцию золота как объекта инвестирования (рис. 1, с. 9);

- выделены факторы, влияющие на динамику спроса на золото и определена степень влияния каждого фактора на его объем ;

- предложен методический подход к моделированию спроса и установлению темпов добычи золота, что позволяет произвести прогнозирование как совокупного спроса, так и его отдельных сегментов в зависимости от изменения факторов.

Научный и практический интерес представляет выполненная автором классификация факторов, оказывающих влияние на спрос благородного металла, определение степени влияния каждого фактора и разработанная на основе корреляционно-регрессионного анализа модель спроса на золото в России.

Значимость подобного исследования для развития экономической науки заключается в формировании автором элементов организационно-экономического механизма управления спросом на золото, предложенном определении и модели данного механизма.

Результаты исследования прошли широкую научную апробацию, опубликованы в 15 научных работах.

Что касается замечаний, на наш взгляд, автору следовало бы шире отразить имеющийся зарубежный опыт в части механизма управления спросом на золото в экономике.

В предложенной модели организационно-экономического механизма управления спросом на золото (рис. 8, с. 20) показано главным образом влияния на управление темпами добычи и воспроизводства минерально-сырьевой базы. На наш взгляд, в данной схеме следовало бы показать влияние такого спроса на других участников рынка золота.

Данные замечания не снижают качества выполненного исследования.

Оценка работы в целом.

Судя по автореферату, выполненное диссертационное исследование на тему «Организационно-экономический механизм управления спросом на золото в современной экономике» является самостоятельной и законченной научно-квалификационной работой, соответствует уровню, определяемому требованиями ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»), а его автор – Гаганов Сергей Юрьевич заслуживает присуждения ему искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Профессор кафедры «Управление проектами  
и программами» ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,  
доктор экономических наук (08.00.05),  
профессор

Потравный Иван Михайлович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Сайт: <http://www.rea.ru/>

Адрес: 117997, г. Москва, Стремянный переулок, д. 36

Телефоны: +7 (499) 237-87-91; +7 (916) 540-83-1

E-mail: [ecoaudit@bk.ru](mailto:ecoaudit@bk.ru)

